



“五一”假期城市微度假受追捧

家庭游成老广假期出行主流，超四成选择在广州市内游玩

羊城晚报讯 记者刘星彤报道：2022年“五一”假期今日正式开启，老广们中意去哪儿旅游？4月29日，广州本地旅行社发布《2022五一黄金周旅游市场趋势报告》（以下简称《报告》），结合广州行程卡“摘星”后的咨询、报名数据以及近期发放并回收的超过1500份问卷，对“五一”期间本地旅游市场的消费趋势作出预测。《报告》显示：家庭游仍是假期主流，旅游市场围绕“城市微度假”“定制游”“亲子游”分别展出三大特点。

市内高端酒店度假趋热

据悉，此次1500名受访市民中，超过八成有“五一”出游计划。根据《报告》统计，“和家人出发”占比高达78.6%，其次为“和朋友/情侣出发”，占比20.1%。

根据广之旅目前的订单情况看，假期选择跟团游和自由行的游客各占一半。跟团游方面，计划2天游的市民占比最高，达48.2%；其次为1天游，占比31.4%；选择3天以上行程的游客占比约20%。

“五一”自由行主要体现在酒店预订方面。其中，阳江及惠州的海滩酒店、江门的侨乡酒店、广州南沙及从化的度假酒店、清远的生态类酒店以及澳门的酒店预订量较为靠前。

基于“在粤过节”的倡导，在出游目的地方面，《报告》指出，42.6%的受访者将以广州为目的地，52.7%选择在省内（广州市外）游玩，仅4.7%的市民计划跨省旅游。

“五一”广深铁路出行提醒：

进站有要求 乘客请留意

羊城晚报讯 记者李志文报道：4月29日，广深各大火车站发布最新出行要求，有出行需求的旅客朋友需留意相关规定，具体如下：

广州南站要求进站乘车旅客需要出示48小时核酸检测阴性证明、粤康码绿码、体温不超过37.3℃，出行前请提前了解始发地及目的地疫情防控政策。去往北京方向的旅客需查验“北京健康宝”绿码和48小时核酸检测阴性证明。请全程佩戴好口罩，排队时与周围旅客保持1米社交距离。

根据广州市疫情防控政策，车站对抵穗旅客分类开展核酸检测。

深圳车站、深圳北站则须凭粤康码“绿码”及持有72小时内的核酸检测阴性证明，方可进站乘车。

东莞5月1日起恢复个税购房政策

社保或个税缴纳认定标准调整为“累计缴纳”

羊城晚报讯 记者文聪报道：“五一”前夕，东莞楼市迎来新政！4月29日下午，东莞市住房和城乡建设局的“莞e认购”小程序中发布“温馨提示”称，关于购房资格条件的部分内容已作出调整更新。据悉，5月1日起，恢复个税购房政策，既认社保，也认个税。同时适当放宽社保或个税缴纳条件，认定标准由“逐月连续缴纳”调整为“累计缴纳”。

既认社保也认个税

据了解，自今年5月1日起，非东莞市户籍居民家庭在本市购买第1套商品住房的（新建商品住房或二手商品住房，下同），须提供购房之日前2年内在本市累计缴纳12个月以上社会保险（以下简称“社保”）或个人所得税（以下简称“个税”）证明；购买第2套商品住房的，须提供购房之日前4年内在本市累计缴纳36个月以上社保或个税证明。对拥有2套以上住房的非本市户籍居民家庭暂停向其销售商品住房。

疫情防控期间个税补缴认定政策，参照《关于明确疫情防控期间购房资格认定问题的通知》执行。非本市户籍居民家庭在2021年12月至2022年4月东莞市疫情防控期间未能按时缴纳社会保险费或个人所得税，在2022年5-7月期间完成补缴的，计入“累计缴纳”范围；对非疫情防控期间补缴的社保或个税，不计入“累计缴

纳”范围。当月缴纳的个税款须大于零，方可计入“累计缴纳”范围。

结合东莞实施新一轮“十百千万百万”人才工程、三年引进50万名本科学历人才的目标，为吸引和支持人才留莞发展，恢复2020年7月25日前，非户籍本科以上学历、初级以上职称半年社保可购首套房的政策，并增加个税认定、增加技师以上资格技能人才，降低二套房社保或个税的缴纳时间要求。

落户后即可购房

自5月1日起，取消“新入户居民家庭购买第一套商品住房的（新建商品住房或二手商品住房，下同），须提供购房之日前2年内在本市累计缴纳12个月以上社会保险（以下简称“社保”）或个人所得税（以下简称“个税”）证明；购买第2套商品住房的，须提供购房之日前4年内在本市累计缴纳36个月以上社保或个税证明。对拥有2套以上住房的非本市户籍居民家庭暂停向其销售商品住房。

调整后的购房政策，对东莞楼市会有什么影响呢？东莞中原战略发展中心总经理车德锐认为，将对市场起到积极和正面的作用。“首先，该政策释放了提振市场信心，支持合理购房需求的信号；其次，通过多项措施的优化，潜在的购房需求规模有望大大增加。”

车德锐表示，“五一”黄金周将至，此时出台政策，相信房企也会加大促销力度，让楼市尽快恢复到正常的交投水平。



公园家庭露营是今年最时尚的旅游方式，这是“五一”前夕从化一处景点的情景 羊城晚报记者 颜长江 摄

“五一”假期广东将严查酒驾

羊城晚报讯 记者郭思琦、王楠，通讯员粤交警报道：记者4月29日从广东交警获悉，今年“五一”假期期间，预计广东省高速公路出程高峰出现在4月29日17时至23时、30日11时至15时、5月1日9时至15时，返程高峰出现在5月4日16时至24时。全省交警将严查酒驾、拼车包车超员载客等交通违法行为。

假期期间，群众主要以前往城市周边户外景区为主，道路交通主要以省内中短途、城市周边旅游出行为主，集中往返旅游景区、城市郊区、农村生态旅游区等地区。”广东交警预

测，今年“五一”假期车流主要集中在珠三角往返粤东、粤西方向，以广州、深圳、佛山、东莞等市为重心向周边城市辐射。广东交警相关负责人表示，“五一”假期期间，全省公安交警部门将重点抓好安全隐患清理、强化路面管控、开展专项行动、强化疏堵保畅、强化宣传提示5方面工作。

全省交警将组织开展夜查酒驾、拼车包车超员载客违法整治和春季农村地区突出交通违法专项整治三个行动。夜查酒驾统一行动时间为4月29日至5月4日，以城区、城乡接合部为重点，突出

加强夜间8时至次日凌晨5时勤务，重点严查酒驾醉驾等严重违法行为。集中整治拼车包车超员载客违法为统一行动时间为4月30日至5月6日，以农村地区、旅游景区等周边道路为重点，利用缉查布控系统，加强对高风险车辆的拦截检查工作，依法查处6座以上小客车超员载客、疲劳驾驶等违法行为。春季农村地区突出交通违法专项整治行动时间为4月29日至5月5日，以农村地区县乡道路和穿村过镇的国省道路为重点，加强巡逻检查，严查货车违法载人、客车超员、摩托车超员等严重交通违法行为。

假期就医不用愁 广州医疗机构做好保障

行院内会诊，确定风险等级，然后指导临床采取相应的防护级别。检验科为上述患者核酸采样后采取快检+常规检测同时进行的方式；临床科室则迅速做好救治或手术准备——“三管齐下”，在做好相应防护的基础上，让患者得到及时救治。此外，按照相关要求，该院每个临床科室都预留1-2间过渡病房，用于收治急诊无核酸报告患者。

在假期到来之前，中山大学附属第一医院举行了应急演练和岗位巡查，重点考查疫情期间常态化防控期间耳鼻喉急诊处

配情况、全院值班在岗情况和人员资质等。

为了确保患者在节假日期间也能及时就医，记者从多家医院了解到，除了急诊、发热门诊正常开诊外，普通门诊在“五一”假期期间仍开诊。如中山大学附属第一医院，5月2日至4日每天上午，儿科教授加班门诊、内科综合加班门诊开诊半天；广州中医药大学第三附属医院，普通门诊的骨科、内科、普通外科、泌尿外科、儿科、妇科等假期均有开诊。“五一”期间，患者如有就医需求，可在各医院公众号了解门诊开诊详情。

近日，海关总署发布

公告称，费列罗召回在比利时生产的巧克力，存沙门氏菌污染风险，并提醒消费者不要食用相关产品。记者线上线下实地探访广州一些大型商超发现，尚未发现销售的费列罗产品来自比利时，目前销售正常。

这四类巧克力请立即停买停吃

4月15日，海关总署发布公告指出，根据世界卫生组织国际食品安全网络（infosan）通报并经比利时驻华使馆确认，意大利巧克力生产商费列罗集团宣布在全球范围内召回其在比利时阿爾隆（Arlon）工厂生产的任何批次、保质期和包装方式的品类为Kinder Surprise、Kinder Mini Eggs、Kinder Surprise Maxi and Kinder Schokbons的巧克力产品。召回原因是上述产品可能受到沙门氏菌污染。

对此，海关总署提醒消费者：暂不通过任何渠道购买费列罗集团比利时阿爾隆（Arlon）工厂生产的上述产品。另外，如有任何方式（包括各种渠道购买、赠予）获得费列罗集团比利时阿爾隆（Arlon）工厂生产的上述产品，立即停止食用，与原获得渠道联系退货事宜或与费列罗贸易（上海）有限公司联系。

国内官方渠道产品不在问题批次内

4月9日，费列罗贸易（上海）有限公司通过其官方微博“费列罗中国”发布声明，承诺由中国生产以及进口至中国内地（包括在途与官方渠道在售）的全线健达产品，均与涉事的比利时生产工厂无关。

停止食用！

费列罗4类巧克力产品存沙门氏菌污染风险

国内官方渠道产品不在问题批次内

何关联，不在此次召回范围内。15日，该公司表示，尽管该公司并未进口上述涉事产品，但存在有商品可能通过跨境电商、海淘、转口贸易等非其公司授权销售渠道进入中国市场，公司将对该部分产品的召回提供协助。

4月29日下午，记者走访广州部分商超，尚未发现销售的费列罗产品来自比利时，目前销售正常。“此前，卫健委就已联系排查了费列罗巧克力生产地的情况，友谊销售的费列罗巧克力经销商在上海，产地来自德国和意大利。总体销售未受影响，没有明显波动。”友谊商店的相关负责人就近日部分费列罗巧克力召回之事向记者回应。

下午4时左右，记者来到位于大学城南的一家麦思超市，货架上摆放着多种费列罗经典产品，其中包括“费列罗拉斐尔椰蓉酥球巧克力”“Kinder健达牛奶奶夹心巧克力”等产品。据了解，这些巧克力原产地为波兰，进口商和经销商为费列罗贸易（上海）有限公司，分装商地址位于江门和河源两地。记者询问一位正在超市采购的消费者，她表示自己

并不了解部分费列罗产品被召回的消息。工作人员也表示，自己并不清楚产品相关信息。

记者在京东、淘宝、美团、饿了么、盒马鲜生等平台上看到，费列罗相关产品同样正常销售，未受影响。

要挑选有“身份证”的进口食品

近几年来，大洋洲的奶粉、东南亚的坚果等进口食品都曾发生被召回的情况。对此，海关表示，为了守护国内消费者的“餐桌”安全，海关部门强化监管，对我国进口的食品实施检验检疫，一旦发现涉及安全、健康、环境保护项目不合格的，海关将根据《中华人民共和国食品安全法》将其尽数“遣返”或“销毁”。

以大家最关心的洋奶粉为例，国外婴幼儿奶粉通过正常途径出口到中国要通“七关”才能进入中国市场。虽然海关已经层层把关，但这并不代表我们通过各种购物平台和所谓的代购小店所购买的就一定是正规渠道的进口食品。因此，海关提醒，消费者们在选购进口食品的时候，一定要选择正规的渠道，并注意查看商品是否有完整的中文标签或说明书，以及是否取得了进口食品“身份证”（即海关出具的《入境货物检验检疫证明》）。

羊城晚报记者 汪海晏 黄士实习生 陈秋蓉

广东提高2022年全省城乡低保最低标准和特困供养人员基本生活标准

广深城乡低保最低标准为1125元/人月

羊城晚报讯 记者符畅，通讯员莫冠婷、丁伟玲、包施璐报道：

日前，广东省民政厅印发《2022年全省城乡低保最低标准》和《2022年特困人员基本生活供养标准》。据悉，全省分四类地区制订城乡低保最低标准，与2021年相比，2022年全省四类地区城镇和农村最低低保标准增幅分别不低于3.5%和5%；城乡特困人员基本生活标准分别按不低于当地城乡最低生活保障标准的1.6倍，且不低于当地现行特困人员基本生活标准。

根据《2022年全省城乡低保最低标准》，广州、深圳等一类地区城乡低保最低标准为1125元/人月，珠海、佛山、东莞、中山等二类地区为1001元/人月，惠州、江门、肇庆等三类地区为883元/人月，汕头、韶关、河源等四类地区城镇为828元/人月，农村为579元/人月。

省民政厅要求，各地级以上市在收到《2022年全省城乡低保最低标准》之日起一个月内，结合当地低保标准政策，制订并公布当地的城市低保标准，报省民政厅备案。各地级以上市统一制订并公布各县（市、区）城乡低保标准，不得低于省制订的最低标准和当地现行标准，逐步缩小城乡间、区域间差距，有条件的地区可逐步统一城乡低保标准。

广东六方面加大金融助企纾困力度：今年力争资本市场融资额超1万亿元

羊城晚报讯 记者戴曼曼报

道：近日，广东省人民政府办公厅印发《广东金融支持受疫情影响企业纾困和经济稳增长行动方案》（以下简称《行动方案》），提出加大对实体经济特别是受疫情影响行业和中小微企业、个体工商户的金融支持力度，进一步强化外贸平稳发展、房地产健康运行、实施自主创新战略、制造业高质量发展和乡村振兴的金融服务，确保经济社会平稳运行。

力争全年新增境内外上市公司达到100家

方案重点任务包括六个方面：开展受疫情影响行业、小微企业和个体工商户的金融纾困行动，加大对稳外贸外资的金融支持力度，促进房地产市场平稳健康发展，优化科技金融服务支持自主创新能力，加强金融对制造业的支持力度，有效强化金融支持乡村振兴力度。

《行动方案》重点目标为有效增强实体经济的金融服务供给，力争2022年全省信贷新增额和社会融资规模增量高于2021年，分别达到2.7万亿元、3.8万亿元，资本市场融资额超1万亿元，确保二季度信贷增速高于12.1%，存款增速高于9%。

同时，投融资结构进一步优化，帮助信用良好、发展前景较好的企业渡过难关，实现普惠小微贷款、企业中长期贷款、科技创新领域贷款增速高于各项贷款增速10个百分点以上，力争全年新增境内外上市公司达到100家，在区域股权交易中心挂牌企业数量增长10个百分点以上。有效降低融资成本，实现普惠小微贷款平均利率稳中有降，全省银行业为企业减费让利1000亿元以上。

浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员盘和林分析表示，对于小微企业来说，此时增加信贷，能够帮助中小微企业迅速恢复产能，也能让供应链迅速恢复正常。

@广东人 养老诈骗线索请您举报！

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤政宣报道：记者从广东省委政法委了解到，当前，按照全国统一部署，全省上下正在如火如荼地开展为期半年的打击整治养老诈骗专项行动。

《行动方案》提出，做好房地产企业风险处置项目并购金融服务。各地要督促涉险房地产企业积极自救化险，广东省有关部门要加强协调指导和项目推介对接。

鼓励金融机构加大对优质房地产项目的支持力度，按照市场化、法治化原则支持“保交楼”。

值得留意的是，《行动方案》再次重申坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位，因城施策实施好差别化住房信贷政策，合理确定辖内商业性个人住房贷款的最低首付款比例、最低贷款利率要求。鼓励银行对符合购房政策要求且具备购房能力、收入相对稳定的新兴市民，合理确定按揭标准，提升借款和还款便利度。

《行动方案》提出，做好房地产企业风险处置项目并购金融服务。



扫码可进入“养老诈骗”举报通道
图/广东政法